

# 校慶十三運動會在台中體育場隆重揭幕

## 規模超越今年區運年年越超規



(田桑/影攝)。前臺令司過通中聲樂的嚴莊在，旗持學同女位六由旗會會大動慶校▲

【本刊訊】本校係經教育部核准於八十三學年度起增設五專「財務金融」與「財政稅務」二科；夜間增設「商業文書」與「資訊管理」二科，並開始招生。此次新增的科別，都是現今社會的人力市場上需求最殷的職類，以「財務金融科」為例，即在於配合我國資本市場發展，並以培育國家成爲「亞洲金融中心」所亟需的國際財務金融專才為目標。且由於「國外期貨交易法」已正式公

十三學年度起，亦即今年八月份開始，五專部增設「財務金融」與「財政稅務」二科；夜間部二專也同時增設了商夜文書」與「資訊管理」二科，爲中部地區五專及夜二專的考生又提供了一些新的選擇！

### 五專增設「財稅」「財金」二科 夜二專亦增設「商文」與「資管」二科

【本刊訊】本校自八十三學年度起，亦即今年八月份開始，五專部增設「財務金融」與「財政稅務」二科；夜間部二專也同時增設了商夜文書」與「資訊管理」二科，並開始招生。

本校係經教育部核准於八十三學年度起增設五專「財務金融」與「財政稅務」二科；夜間增設「商業文書」與「資訊管理」二科，並

【本刊訊】爲紀念本校建校三十週年校慶，黎校長應「嶺東青年」之請，對本校全體師生發表感言，勉勵同仁承先啓後，再創勳猷。

### 黎校長勉師生薪火相傳 校慶三十紀念感言

黎校長說：回想起三十年前創校的艱辛，除了爲今天的各項成果感到驕傲之外，更要爲曾爲學校貢獻心力的同仁們致上最崇高的敬意。黎校長回想起民國五十三年，由於政府鼓勵私人興學，才在嶺東的現址購得了一塊居高臨下的山坡地。當時的嶺

東，週圍環境可說是一片荒涼，荆莽叢生，買下後，就像開天闢地般在此辦起了五年制專科學校。而今蔡創辦人已溘然仙逝，許多曾經參與創校的同

期望也越來越高，更可貴的是

，校園裡不斷添入許多有學問、年輕而熱忱的好教師，也多了青春活潑，奮發向上的好同學，從嶺東畢業的同學，人數早已突破兩萬，這些都是今日嶺東最寶貴的資產，也是嶺東璀璨未來的最佳保證。

黎校長認爲：今天慶祝創校三十週年，主要的目的並非只是想消極地慨嘆韶光易逝，而是希望能在這個具有重大紀念意義的日子裡，讓全校師生一同來緬懷前賢爲我們打下的

【本刊訊】爲慶祝十月廿八日建校三十週年校慶，本校於十月廿二、廿三日在立中體育場舉行了創校以來規模最盛大，也最具有紀念意義的校慶運動會。經過了這場運動盛會的琢磨，不僅展現了本校舉辦此類大型活動的能力，更重要的是，在這場運動會中，看見了同學們在運動競賽中相互勉勵，全力加油，以及患難相扶的精神，將師生們的感情拉得更近，也讓同學們變得更團結、更具向心力。

這場規模空前的運動大會，共邀集嶺東工商及本校日、夜間部師生共一萬五千人參加，二三五個單位參加各項競賽的角逐，人數之多，足可媲美國內運動會的規模。大會的各項程序，也完全比照正式的運動會進行，包括運動員繞場，點燃聖火，迎大會旗等，場面壯觀，也是一次正式體育競賽難得的舉

破」爲主題，除希望嶺東兩校校運昌隆之外，更希

# 嶺東導報

第七期

黎人行發  
麟熊編主  
校學科專業商東嶺者版出  
區屯南市中台  
號一路東嶺里社春  
四二六五九八三話電  
廠刷印速快福春所刷印  
號九八三段一路山中鄉日烏

### 促進國際學術交流

【本刊訊】爲推展國際學術交流與合作，本校自今年四月份起，分別與日本新力SONY集團湘北大學、澳洲龐德BOND大學及內華達NEVADA大學簽訂姊妹學校。

此次簽約的四所學校，分別爲美、澳、日三國的知名學府；未來的學術交流計劃，包括暑期遊學、

師資進修、畢業學生留學、師生定期互訪與圖書資料交換等多種方式。本校對此方面的工作，早已籌備多日，且於今年三月間密邀請簽約學校人士蒞校評估合作的可行性，結果獲得滿意的評價。

【本刊訊】自八十三年度起，本校改編原隸屬「推廣教育中心」的「國際文教組」，並分轄「國際學術事務中心」與「語文教學組」，以因應日趨活絡的國際事務。

該中心的正式英文名稱定爲「Center for International Studies」。

### 「聖益樓」動土興工 規劃百餘間教室及多功能設施

記者／范淑敏·陳嘉鈴

報導／范淑敏·陳嘉鈴

本校即將於昌雲樓及舊出版組後方籃球場的地上，蓋一座造型新颖的多功能教學大樓，此座大樓已由黎校長命名爲「聖益樓」，十月廿五日上午九時，在黎校長的主持下，舉行了簡單隆重的動土奠基儀式，爲大樓的興建工程揭開序幕。

「聖益樓」竣工後，勢必將成爲本校另一處師生活動的重鎮。

攝影／鬍子



# 校慶運動會第一燃引氣烈熱波

## 聖火點燃儀式別出心裁

**【本刊訊】**本校慶祝創校三十週年校慶紀念大會，將於十月二十八日(星期五)上午九時正，於亞萍館綜合禮堂舉行，整年度的校慶活動進入了最高潮。預計蒞會觀禮的貴賓，除了校長邱創煥外，尚包括總統府參議、立法院及監察院等中央民意代表、省府顧問、台中市長、救國團總幹事、中區大專院校校長及教育部長官等數十位。其中邱創煥院長還將在會中以「青年應立志實現中國世紀」為題舉行專題演講。

慶祝大會中，還將邀請海外姊妹校蒞校，已函將受邀參加的姊妹校，包括：澳洲BOND大學、美國OHIO大學及NEVADA大學、OKLAHOMA大學、本湘北大學及韓國晉州大學等校。

另外，在大會中除將頒獎表揚本校資深服務教職員(十年、二十年、三十年)及「十大傑出校友」外，更具意義的是全體本校師生(含校友代表)將於大會中共同呈獻由景觀博士朱魯青所精心製作的「終身奉獻」獎。

【本刊訊】本校慶祝建校三十週年校慶運動會聖火點燃儀式，於十月十七日上午九時正在已故創辦人蔡亞萍博士紀念公園——「萍園」前隆重舉行，儀式莊嚴，聖火點燃的方式，更是別出心裁，隨之到來的運動會掀起第一波的高潮。

此項別開生面的聖火點燃儀式，由校長擔任正典官，共率領東商專及領東人商兩校師生代表近三百人參加。典禮中，除宣讀祝禱文祈求該校校運昌隆之外，最具特色的是，聖火點燃：接著火球由高處迅速滑下，降至聖火台將聖火點燃。

熊熊的聖火，在雄壯昂揚的樂聲中，分由嶺東工商校長與本校朱訓導主任將聖火火炬分別引向傳遞聖火的運動員代表，再傳到兩校個別安置點燃後的聖火，暫時安置於亞萍館前，持續點燃一週，待運動會揭幕式當天，再傳至台中體育場，將大會

資深優良教師

傳至台中體育場，將大會

資深優良教師

資深優

導

報

合

綜

校

慶

## 運動會



這群由三至六年級組成的「宋江陣」隊，由民俗藝術家謝蘭枝先生指導，賴校長雅二先生領隊，學校由吳錦松、黃旭輝老師務長為之邀請該團演出，曾多次親赴嘉義接洽，熱忱的邀約，才換得了這場精采的表演。

河拔霸稱鄧間夜  
牌銅銀組子女男括囊

- 最佳班旗
- ①商設一甲 ②銀保一甲 ③夜間部
  - ④國三仁 ⑤國一丙
  - 精神總錦標
    - ①企財四孝 ②會二忠 ③企財四忠
    - ④企三愛 ⑤企三忠 ⑥銀三孝

順利結束。

當晚，除了施放煙火外，最受同學期待的就是演唱晚會了，于台煙、張雨生、黃品源等多位歌手陸續登場，同學們鮮有機會以如此近的距離與這些歌星接觸，簡直的窒息似的，太刺激了。

整場晚會約在當晚九點半順利結束。



記者／陳維裕  
■在運動會預賽進行期間，嶺東工商大隊接力分組預賽時，有一隻不甘寂寞的土黃色小狗，突然衝上跑道，追逐場上的女同學。這隻鬧場的小狗足足跑了四百公尺，最後還咬到了一個女同學的褲子，將她從第二名拉為第四名，而後才被工商的一名男同學驅離現場。

■運動會決賽，各科均設計了十分鮮豔的科帽，且各具特色，而商設一甲的「小老虎」帽子最是特別，黃色的帽子上多出了耳朵、眼睛，可愛極了。

■開幕典禮期間，有位仁兄戴了斗笠，健康」等字樣的背包，看來神情有些異常，不知是否也想來參加我們的開幕典禮，在場中走來走去，東天寶教官怕會有什麼「意外」發生，特別請他至「貴賓席」上坐。

■張次正老師深受國三愛同學的愛戴，將他的肖像畫成漫畫印在T恤上成班服，如此一來，場中到處可見「張次正」的老師，他的知名度也更高了。

■運動會當天，有位穿白衣的小朋友也想參加賽跑，於是在跑道跑了起來，場外同學見了，紛紛替他加油，歡呼之聲不亞於正式比賽。

【本刊訊】拔河比賽是最注重團隊合作的競賽項目，不僅參與人數最多，競爭也相當激烈。校慶運動會拔河決賽，夜間部同學可說是在這個項目中大放異彩，不論男子或女子組，均囊括了前三名，成績分別是：男子組金牌夜資管一甲、銀牌夜商一甲、銅牌夜企二甲；女子組金牌夜財三乙、銀牌夜國二戊、銅牌夜資管一甲。由於過去夜間部同學在學校舉辦活動時，往往因時間所限，無法參加，以致常對學校少一份「參與感」，此次運動大會，夜間部同學就發揮了絕佳的團隊精神，一舉稱霸拔河比賽，另人刮目相看。



【本刊訊】拔河比賽是最注重團隊合作的競賽項目，不僅參與人數最多，競爭也相當激烈。校慶運動會拔河決賽，夜間部同學可說是在這個項目中大放異彩，不論男子或女子組，均囊括了前三名，成績分別是：男子組金牌夜資管一甲、銀牌夜商一甲、銅牌夜企二甲；女子組金牌夜財三乙、銀牌夜國二戊、銅牌夜資管一甲。由於過去夜間部同學在學校舉辦活動時，往往因時間所限，無法參加，以致常對學校少一份「參與感」，此次運動大會，夜間部同學就發揮了絕佳的團隊精神，一舉稱霸拔河比賽，另人刮目相看。

友誼賽 男子組 拔得頭籌  
女子組 濟不成軍

心輔中心並編輯導師手冊供輔導參考

〔心輔中心訊〕心輔中心等。

本學期出版了一本《導師班會實施手冊》，提供導師相關輔導知識及各種班會活動，以供導師經營班級，內容包括「兩性交往輔導」、「生涯輔導」及「學習輔導」。

## 導師工作坊於日月潭展開



聽眾爆滿旋律動聽盛況空前  
【本刊訊】校慶運動大會，首開登場的競賽項目是本校與嶺東工商兩校教職員的拔河友誼賽，由於事關「面子」，兩校教職員莫不全力以赴。接著由兩校娘子軍上陣，本校在公關室主任吳秀美的領軍之下，同學們紛紛到場加油，加油之聲震天價響，不料領

慶運動會當天是個風和日麗的好天氣，開幕典禮在經過一個多小時預演之後，於下午三點五十分正式開始。在樂聲中，各運動單位依次進場，向主席黎校長致敬。聖火在運動員進場之後，由本校與嶺東工商共六位同學引進會場，將勝利之火點燃，會旗也隨後冉冉昇起。

此時天色漸昏，紅紅的陽光與旺盛的勝利之火交相輝映，使得全場的氣氛將近沸騰。

開幕典禮中的表演節目是由黎校長在致詞時，在一次敘述了當年創校的艱辛，希望同學們鍛練強健的體魄，努力學業，為嶺東爭光。在場貴賓也分別致詞讚許本校能有這樣的成就，確實不凡。

黎校長在致詞時，在一次敘述了當年創校的艱辛，希望同學們鍛練強健的體魄，努力學業，為嶺東爭光。在場貴賓也分別致詞讚許本校能有這樣的成就，確實不凡。

開幕典禮中的表演節目是

另一波高潮，本校的大會操

，由九個科分別穿著不同顏

色的科服亮相，以優美的舞

姿，激起了熱烈的掌聲。

嶺東工商的大會操，則表現出

遠從嘉義來的古民國小

「宋江陣」也開始登場。

當晚，除了施放煙火外，

一些節目都結束後，

強而有力的節奏下，表

演了剛柔並濟的節目。

在這道

神，整齊的動作，是支訓練

有素的團隊。而最後兩校社

團的表演，則在「男兒當自

強」的風貌，抖擻的精

神，迴異其趣的風貌，

展示了嶺東工商的大會操。

田徑健將王錦德說：非常高興獲得此次田徑項目

的雙金，跑四百公尺時，使

我體會到了努力便有收穫

的道理。跑三千公尺時，雖

然頂著大太陽，但更激

發了我的鬥志力。

「豐碩果實的背後，必有辛勤的耕

耘。」他也呼籲同學們運動

強身不是口號，而是至

理名言。

游泳雙料得主商二甲林哲緯也表示，此次比賽除

平日個人嗜好外，在賽前更戒煙兩週來調適體能狀

態，值得各位同學參考。他更向本校旱鴨子們宣揚

「游泳三利」——「強身、救己、救人」。

田徑健將王錦德說：非常高興獲得此次田徑項目

的雙金，跑四百公尺時，使

我體會到了努力便有收穫

的道理。跑三千公尺時，雖

然頂著大太陽，但更激

發了我的鬥志力。

「豐碩果實的背後，必有辛勤的耕

耘。」他也呼籲同學們運動

強身不是口號，而是至

理名言。

游泳雙料得主商二甲林哲緯也表示，此次比賽除

平日個人嗜好外，在賽前更戒煙兩週來調適體能狀

態，值得各位同學參考。他更向本校旱鴨子們宣揚

「游泳三利」——「強身、救己、救人」。

田徑健將王錦德說：非常高興獲得此次田徑項目

的雙金，跑四百公尺時，使

我體會到了努力便有收穫

的道理。跑三千公尺時，雖

然頂著大太陽，但更激

發了我的鬥志力。

「豐碩果實的背後，必有辛勤的耕

耘。」他也呼籲同學們運動

強身不是口號，而是至

理名言。

記者／蕭山隆、陳嘉鈴  
資二甲女巨人游曼淨勇奪二金一銀——分別是一百公尺冠軍、鉛球女甲組銀牌，以及和該班短跑建將共同摘下四百公尺接力的榮耀。根據她本人表示，以前在文興女中曾是田徑隊選手，有比賽經驗，所以她建議其他選手，在比賽前除了暖身工作要作足，才能有這樣的成就，確實不凡。

黎校長在致詞時，在一次

敘述了當年創校的艱辛，希

望同學們鍛練強健的體魄，

努力學業，為嶺東爭光。



## 管主政行度年學三十八校本

職稱	姓名
副校長	張台生
國際學務	蔡建倫
校長	洪建勳
公共關係	吳秀美
教訓	朱揚志
總務	李容德
實習	胡智明
人兼	曾仁清
夜間	許源政
計會	費瑞響
亞萍館	萬鐵川
秘書	謝文庸
視聽	廣慶
推廣	陳隆文
企管	黃彩系
銀商	黃順錫
資商	宋鑑政
財	朱鄭明
科	鄭明聯
科	林惠菊
科	林惠忠
組員	楊家禎
組員	費勤麟
組員	熊道雄
組員	陳明昌
組員	丘昌莉
組員	黃麗鳳
組員	朱陳輝
組員	黃健春
組員	黃真
組員	胡鎮威
組員	盛熊
組員	李滿
組員	王永
組員	劉東慧
組員	江政和
組員	吳超君
組員	李昊笙
組員	施明祥
長	楊禎
長	費勤
長	熊道
任	陳明
任	黃麗
任	朱陳
任	黃健
任	胡真
任	盛熊
任	李滿
任	王永
任	劉東
任	江政
任	吳超
任	李昊
任	施明

## 第屆二十大傑校友單揭曉

第二屆

男  
林文龍  
日間部 第一屆 會計科  
先後服務於「省政府」及「司法院」，現執台北市「林文龍律師事務所」，樂善好施、事親至孝、實為後學楷模。

男  
賴孔文  
日間部 第三屆 國貿科  
現任「台中市農會」北屯區分部專員、「永安餐廳」負責人、「闔家歡庭園KTV」董事、「中國社會報系」督導處主任、本校校友會常務理事兼總幹事、關心母校、提攜後學。

男  
呂金象  
日間部 第五屆 統計科  
現任「總泰企業公司」負責人，退伍後即投入紡織行業，開立織布工廠經營多年，艱困經營，如今產品遍佈世界各地，為回饋社會，榮任「樹人國際同濟會」會長，現任「順基紡織股份有限公司」副總經理。

男  
陳炤榮  
日間部 第三屆 會計科  
現任「總泰企業公司」總經理，經營加工出口，泡綿、成人內衣，行銷海內外，時時回饋鄉里，亦為「金蘭之友」善心人士，濟弱濟貧，受惠者不計其數，實為後學典範。

男  
吳光佑  
日間部 第二屆 會計科  
現任「鼎營皮革股份有限公司」總經理，出錢出力、奉獻校友會多年，不遺餘力，熱心社團活動、濟貧扶弱、義行可嘉。

男  
黃志宜  
日間部 十五屆 企管科  
現任「中國信託商業銀行」中港分行經理，出錢出力、奉獻校友會多年，是全國知名企業集團從事各類經營，為國家賺取外匯無數，也為本校南區校友會創始會長，出錢出力，創業有成。

女  
林錦挑  
日間部 第一屆 會計科  
現任台中市「國光國際獅子會」創始會長、「台中觀護協會」榮譽觀護人，現任「金台菸酒股份有限公司」董事長、翔富建材五金公司董事長，熱心社會公益活動，創業有成。

女  
鄭來發  
日間部 第九屆 會計科  
現任「力新企業有限公司」董事長，成立「義和公益文教基金會」，急功好義，不遺餘力，並開創「和德紙業股份有限公司」，卓然有成，為本校校友會副理事長。



## 三十代同堂 校友回娘家

影合(坐中)長校黎與(四左)長會副發來鄭及(三右後)長會山清黃會友校

史性的時刻，校友會還將成立並推動「蔡亞萍博士學術基金會」，讓校友能透過定期聯誼，擴大表揚建傑，以立卓越的榜樣。在三十年校慶此一歷

慶祝大會，本校除將邀請歷屆校友代表回母校「重溫舊夢」，參觀今日的各項進步之外，還將與校友共同促成多項極富意義的工作。此次校友回娘家，是本校創校以來最具規模的一次校友團聚，校友資料，以供聯繫成立「校友總會」，定期聯誼，擴大表揚建傑，以立卓越的榜樣。在三十年校慶此一歷

序號	姓名	職稱	學歷
1	張文靜	講師兼辦會統科業務	學士
2	鄭如孜	講師兼辦實習就業輔導室業務	學士
3	湯國斌	講師兼辦財稅科業務	學士
4	劉榮芳	講師兼辦課指組業務	學士
5	羅惠真	講師	學士
6	侯怡年	講師	學士
7	黃靖媛	講師兼生輔組業務	學士
8	鄭寗芳	講師	學士
9	何幸汝	講師兼辦實習就業輔導室業務	學士
10	呂明珠	講師兼辦財金科業務	學士
11	郎亞琴	副教授	學士
12	陳靜芳	講師	學士
13	葉碧玲	講師兼辦財金科業務	學士
14	鄧淑芳	講師	學士
15	王秀菁	講師	學士
16	謝宜君	講師兼心輔中心輔導老師	學士
17	林甘敏	講師兼辦資管科業務	學士
18	葉美宜	講師兼辦電腦中心業務	學士
19	郭郁伶	講師兼辦訓練組業務	學士
20	黃焜煊	副教授	學士
21	黃聖傑	講師兼辦電腦中心業務	學士
22	林甘敏	講師兼辦資管科業務	學士
23	李美宜	講師兼辦電腦中心業務	學士
24	張志忠	講師兼辦訓練組業務	學士
25	吳幸姬	講師兼辦行政講師	學士
26	李炳鈺	講師兼辦出版組編輯	學士
27	李靜宜	助教兼辦圖書館業務	學士
28	卜道明	助教兼辦圖書館業務	學士
29	王道明	助教兼辦圖書館業務	學士
30	陳佳雲	辦事員	學士
31	向時佩	辦事員	學士

## 人事調整&amp;新聘教師

## 本校八十三學年度新聘教職員名冊

【本刊訊】本學期行政人事略有調整，除訓導主任由朱容德老師接任外，另外又新設「財金科」、「財稅科」及「國際事務中心」。各單位主管名單如上：

另本學期新聘教職員共卅一位，其中專任教師廿九位，辦事員二位。人事室表示由於新聘教師的加入，使得日、夜間專任教師人數共達二十五位。在日間部，專任教師人數為二十二人，以本校一百班計算，平均為二、二一人，遠超過教育部二、零的規定；夜間部則合於部定標準。新聘教職員名單如下：